

РЕЦЕНЗИЯ

на монографию «Международная и российская практика управления финансовыми процессами в период цифровизации экономики»
коллектива авторов кафедры «Международные финансы и бухгалтерский учет»
ЧОУ ВО «Санкт-Петербургский университет технологий управления и экономики»

В современном мире одним из основополагающих факторов, определяющих успешное развитие экономики любой страны, является внедрение цифровых технологий. Исследование важнейших направлений развития теории финансов на основе систематизация и обобщения международной и российской практики управления финансовыми процессами в период цифровизации экономики является требованием наступившей эпохи нового технологического уклада. Цифровое экономическое пространство характеризуется стремительным внедрением передовых технологий анализа и обработки данных и принципиально новых цифровых сервисов, платформ и программных продуктов обработки информации. В связи с этим тема, представленной для рецензирования монографии, является весьма актуальной.

Данный научный труд подготовлен коллективом кафедры ведущего российского вуза, неоднократно подтверждающих профессионализм своих выпускников в области теории и практики управления на всех уровнях образовательной системы включая третью ступень – аспирантуру. Реализация национального проекта «Цифровая экономика» требует от современной системы образования определенного совершенствования для обеспечения национальной экономики компетентными кадрами. В результате проведенного исследования, результаты которого представлены в данной монографии, систематизирован и обобщен российский и международный опыт управления финансовыми процессами в период цифровизации экономики.

Примечательным является тот факт, что полученные в монографии результаты находятся на этапе внедрения в образовательный процесс подготовки финансовых менеджеров по профилям «Финансовый менеджмент» и «Управление финансами в цифровой экономике» при преподавании ряда дисциплин.

В представленном на рецензию научном труде систематизированы цели стратегического развития России, выявлены и исследованы тенденции развития современных цифровых финансовых технологий, формализованы и систематизированы формы и области их практического использования, и выделены задачи управления финансами, для которых применение современных облачных технологий и систем с элементами искусственного интеллекта наиболее перспективно.

В монографии выявлены тенденции и определены основные направления развития современных цифровых технологий и исследовано их влияние на глобальные финансовые отношения, даны рекомендации по повышению эффективности использования указанных технологий в финансовом секторе экономики, уделено внимание трансформации процессов контрольно-надзорной и аудиторской деятельности в условиях внедрения цифровых технологий, определённый интерес заслуживает анализ влияния цифровизации экономики на развитие вузовского образования в финансовой сфере.

Необходимо отметить, что монография «Международная и российская практика управления финансовыми процессами в период цифровизации экономики» выполнена на достаточно высоком профессиональном и научно-теоретическом уровне и в связи с этим рекомендуется к изданию и внедрению в учебный процесс.

С.А. Белозеров
Д.э.н., проф. кафедры
управления рисками и страхования СПбГУ



Личную подпись
Белозеров С.А.
Е.В. Протасова
03.02.2020

Документ составлен
по личной инициативе
Текст документа размещен
в открытом доступе на
сайте СПбГУ